
                                        

 
 

ÖSSZEFOGLALÓ 

 

az Országos Bírói Tanács 

2023. év április hó 5. napján 9 óra és 12 óra 30 perc között 

az Országos Bírósági Hivatal Kollégiumi termében megtartott üléséről  

 

 

Jelen volt az Országos Bírói Tanács 12 tagja 

és a tanácskozási joggal rendelkezők közül 

dr. Senyei György, az Országos Bírósági Hivatal elnöke, 

dr. Répássy Róbert, az Igazságügyi Minisztérium parlamenti államtitkára, 

dr. Lajtár István, a Legfőbb Ügyész közjogi helyettese, 

dr. Havasi Dezső, a Magyar Ügyvédi Kamara elnöke, 

dr. Parti Tamás, a Magyar Közjegyzői Kamara elnök-helyettese. 

 

 

1. Az Országos Bírói Tanács megvitatta a Kúria elnökének a 2023. március 2-i nagyköveti 

munkareggelin tartott köszöntő beszédében elhangzott – az OBT szerepét és a 

járásbírókat érintő – véleményét. A vita során megerősítést nyert az OBT 

következetesen képviselt véleménye, mely szerint minden bírónak joga van a joggal, 

jogrendszerrel, a bíróság igazgatásával kapcsolatban is szabadon véleményt 

nyilvánítani. Elhangzott, hogy az OBT várhatóan kibővített jogkörei sem mutatnak túl 

az európai sztenderdeken és az Igazságszolgáltatási Tanácsok Európai Hálózata (ENCJ) 

kötelékében mind az angolszász, mind a kontinentális jogcsaládba tartozó 

tagállamokban megtalálható a bírósági tanács intézménye. Az Európai Biztonsági és 

Együttműködési Szervezet (EBESZ) és a Velencei Bizottság ajánlásai szerint a bírói 

tanácsokban a legteljesebb mértékben szükséges biztosítani valamennyi bírósági szint 

képviseletét, hazánkban a járásbírák sarkalatos törvény alapján tagjai a bírói tanácsnak. 

Több hozzászóló is kifogásolta a járásbírákat sértő kijelentéseket. A Kúria elnöke 

kiemelte, hogy a járásbírákat az igazgatás és nem az ítélkezés vonatkozásában említette.  

 

2. Az Országos Bírói Tanács a 2024. évi központi oktatási tervvel kapcsolatban javasolta, 

hogy a személyes jelenléttel járó képzések kerüljenek túlsúlyba, valósuljon meg az 

oktatói adatbázis létrehozása és nyilvánossága. Kérjük, hogy a képzés szervezői a 

gyakorló bírák igényeit a lehető legteljesebb mértékben vegyék figyelembe és a képzés 

tematikája a meghirdetett címből derüljön ki.  Javasoljuk, hogy a bírák más 

hivatásrendek (ügyvédek, ügyészek, közjegyzők, szakértők) képviselőivel közösen 

tartott képzés keretei között vitathassanak meg szakmai kérdéseket. Kérjük, hogy a 

képzésekhez való hozzáférés terén valósuljon meg az esélyegyenlőség és lehetőség 

szerint a kúriai bírák oktatói oldalon kerüljenek bevonásra. Javasoljuk a speciális 

ügyekben eljáró bírák számára eddig is tartott szakirányú képzések szervezését.  

 

https://kuria-birosag.hu/sites/default/files/sajto/20230302_varga_zs_a_koszonto_eloadas_hu.pdf


3. Az Országos Bírói Tanács támogatta az Országos Bírósági Hivatal és a bíróságok 

elektronikus aláírási és elektronikus bélyegzési szabályzatáról szóló OBH utasítás 

tervezetét. 

 

4. Az Országos Bírói Tanács támogatta a bírák és az igazságügyi alkalmazottak 

szabadságolási rendjéről szóló OBH elnöki ajánlás tervezetét. 

 

5. Dr. Répássy Róbert, az Igazságügyi Minisztérium államtitkára tájékoztatta az Országos 

Bírói Tanácsot, hogy az egyes igazságügyi tárgyú törvényeknek a magyar helyreállítási 

és ellenállóképességi tervhez kapcsolódó módosításáról szóló törvényjavaslat továbbra 

is egyeztetés alatt áll az Európai Bizottsággal. A 2023. évi költségvetést módosító 

törvény viszont kihirdetés előtt áll, ebben már külön címben jelenik meg az OBT önálló 

költségvetése. 

 

6. Az Országos Bírói Tanács előtt esküt tettek a Budapest Környéki Törvényszék mellett 

működő Bírósági Végrehajtói Fegyelmi Bíróság újonnan megválasztott szakülnökei.  

 

7. Az Országos Bírói Tanács döntött személyi kérdésben. 

 

 


